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Két szózat AKormünyzólielyeitesHrköszönetéaYímecyBnek
Husvét ünnepe alkalmat adott a leg

magasabb helyek újabb igen jelentős 
megnyilatkozásaira. Kormányzó Urunk 
távirati köszönetét és dicséretet küldött 
a megszálló honvédcsapatokhoz, a Kor
mányzóhelyettes Ur pedig az ifjúság
hoz intézett szózatában pilótának hívja 
a magyar fiatalságot.

Kormányzó Urunk köszöneté és di
csérete gyönyörű ajándék a több, mint 
negyedéve szovjetorosz arcvonal mö
götti területeken küzdő megszálló ma
gyar seregtesteknek. Ezek a csapatok 
nagyszerűen megállták helyüket a ne
héz orosz télben, s noha eredetileg 
csak biztositó és rendfenntartó szolgá
latra vezényeltetek, a tömegesen fel
bukkanó szovjet partizánbandákkal ke
mény és győzelmes harcokat vívtak, 
egy rénük pedig ma is az arcvonal
ban van, ahol eredményesen vesz részt, 
a német erőkkel együtt a szovjet táma
dások elhárításában.

Megdobban minden magyar szive, 
amikor fiaink harci dicsőségének leg
méltóbb helyről érkezett elismerését 
olvassa. És kell, hogy odakünn a messze 
orosz földön helyt álló minden egyes 
honvéd tudja, érezze: a Kormányzó di
csérő szavaiból az egész nemzet szere
tje, hálája száll feléjük. Az ország 
büszke rájuk, mert a tények bizonyít
ják, hogy nem halt ki a magyarból az 
ezeréves katonavirtus. A megszálló hon
védcsapatok megbecsülést, tiszteletet 
szereznek a magyar névnek, barát és 
ellenség előtt egyaránt.

A Kormányzó távirata a ma :honvé- 
deihez szól, a Kormányzóhelyettes szó
zata ennek a dicsőséges honvédségnek 
fejlesztését célozza. Magyar fiuk 1 — 
mondja a felhívás — a repülő élet
pálya hiv benneteket. Magyar anyák és 
apákl Engedjétek, fiaitok kövessék a | 
haza hivó szavát I

— Akik követik hivó szavamat, azok 
előtt a legszebb, a fiatal férfihez leg- 
máttőbb pálya fog megnyílni. A repülő- 
élet szépségét lehetetlen meg nem sze
retni. A kalandvágyőknak, olyanoknak, 
akik a repülőéletnek csak könnyű ol
dalát keresik, nincs helye közöttünk. A 
magyar légierőre váró nagy feladatok 
fegyelmezett katonákat, egész férfiakat 
kívánnak és ez a tudat adja meg a 
szolgálat szépsége mellett annak mély 
és igazi értelmét I

Bizonyos, hogy, amint a kormányzói 
elismerés megsokszorozza a honvéd 
hősi erejét, úgy nagy és eredményes 
visszhangja lesz a kormányzóhelyettesi 
szózatnak is. Ezt kívánja a nemzet ér
deke és a magyar ifjúság boldogan 
választja élethivatásul a pilóta pályát, 
mert a honvédségnek erős, légierőre 
van szüksége, 
ww

Szabó Zoltán
a ref. egyházkerület uj főjegyzője

Kedden délelőtt bontotta fel a Tiszán- 
inneni Ref. Egyházkerület szavazatbontó 
bizottsága a dr. Enyedy Andor püspökké 
választásával megüresedett egyházkerü
let! lelkész! főjegyzői tisztségre leadott 
szavazatokat.

A szavazás eredményeképen dr. Szabó 
Zohán sárospataki teológiai tanár, or- 
szággyüiési képviselő lett nagy többség
gel az egyházkerület uj lelkészt főjegy
zője.

Vitéz Zörs Tibor rádióbeszéde
Kedden a rádió rövidhullámú adóján 

vitéz Törs Tibor, a Magyarok Világ- 
szövetségének alelnöke a húsvéti ünne
pek alkalmából üdvözlőbeszédet intézett 
* külföldön élő magyarsághoz és az 
8rök magyarság és a magyar összetar- 
*>zandóság kérdéséről beszélt.

Dr. Fáy István főispán táviratilag 
fejezte ki Zemplénvármegye törvényható
sági bizottságának egyhangú lelkese
déssel hozott közgyűlési határozatából 
a vármegye mély hódolatát, hűségét és 
ragaszkodását a Kormányzóhelyettes Ur 
személye iránt. Vitéz nagybányai?//or//zy

István Magyarország kormányzóhelyet
tese a megválasztása alkalmából ki
fejezett hódolatért és őszinte jókivánatok- 
ért dr. Fáy István főispán utján meleg 
köszönetét fejezte ki a vármegye közön
ségének.

9 kassai megyéspOspöh bérmahörutja
Dr. Madarász István kassai megyés

püspök május hó végén tartja meg 
nagy zempléni bérmakörutját. Az egy- 
házfejedelem minden plébániát felke
res és a hívőket saját községükben ré
szesíti a bérmálás szentségében. A dél
előtti bérmálások 9 órakor, a délutá
niak 4 órakor kezdődnek. Sátoraljaúj

hely városba május 31 -én vasárnap 
délelőtt érkezik a megyéspüspök.

A bérmakörutat bejelentő körlevélben 
a püspök külön kéri, hogy a fogadta
tás és az ebéd a mai idők komolysá
gához mért egyszerűséggel rendeztessék 
még.

Eltemették dr. Nagy Sándor Ménét
A sátoraljaújhelyi ref. egyházközség 

szeretett lelkipásztora hitvesének ifjú 
korában váratlanul történt elhunytéval 
ért súlyos gyászeset széles körben keltett 
viszhangot. Ez érthető is, mivel a meg
boldogult urinőt nemcsak hívei körében 
városunkban szerették, hanem buzgó 
belmissziói és karitatív tevékenységéről 
ismerték a felsőzempléni ref. egyház
megyében, sőt az egész tiszáninneni ref. 
egyházkerületben is.

Alighogy magáénak mondhatta váro
sunk ezt a nemeslelkü nagyasszonyt, 
máris el kellett veszítenie.

Bodrogkereszturról, ahonnan néhány 
év előtt férjét elhívta a sátoraljaújhelyi 
református egyházközség, a váratlan 
halál hírére ragaszkodásuk jeléül töme
gesen jöttek be utolsó tiszteletüket tenni 
a volt hálás hívők. Őszintén megsiratták 
a bodrogkereszturiak volt nagytiszteletü 
asszonyukat, aki egész ott tartózkodása 
alatt őrangyaluk volt.

A temetési gyász-szertartás a refor
mátus templomban Nagyszombaton dél
után folyt le. A templomot ez alkalom

ból zsúfolásig megtöltötte a városunk
ból és megyénkből összesereglett gyá
szoló közönség, amelynek soraiban ott 
láttuk többek között dr. Fáy István fő
ispánt és feleségét, dr. Tóth Dezső kir. 
törvényszéki elnök, fögondnokot és a 
város társadalmának vezető tényezőit.

Közének vezette be a gyász-istentisz
teletet. Majd a ref. énekkar gyászdala 
után dr. Enyedy Andor püspök tartott 
gyászbeszédet, amelyben párhuzamot 
vonj a nagyheti és a mostani gyász 
közt. Szivbemarkoióan ecsetelte a köz
élet és a család veszteségét. A megható 
beszéd a feltámadás reménységének 
hirdetésével nyújtott a kesergő szivek
nek vigasztalást.

Most már csak egy domború hant 
mutatja azt, hogy ott fáradtságot nem 
ismerő tevékenység után egy drága szív 
pihen a boldog feltámadás reményében.

Számunkra dr. Nagy Sándor Béláné 
mindig hiányozni fog!

Nekünk csak a túlvilág! viszontlátás 
nak reményén kívül az emlékezés 
maradt mag. K. Zs.

A katonák családjáért
A napokban kormányrendelet jelent 

meg a katonai szolgálatot teljesítő köz- 
alkalmazottaknak a szolgálat tartama 
alatt folyósítandó járandóságairól,; illetve 
azoknak szabályozásáról, továbbá a köz- 
szolgálatban alkalmazott családos mun
kások polgári bérének ugyancsak a 
katonai szolgálat tartama alatt leendő 
folyósításáról és összegszerű megállapí
tásáról. A intézkedés lényege és célja 
az, hogy a katonai szolgálatot teljesítő 
közalkalmazott és közszolgálatban alkal
mazott családos munkás itthonmaradt 
családtagjai közül az ellátatlanok, tehát 
a feleség, a gyermekek és unokák, ha 
nem önálló keresők, akik önmagukat 
tartják el — semmiféle szükséget ne 
szenvedjenek.

A kormány megállapítja, milyen jogok 
illetik meg a katonai szolgálatot teljesítő 
közalkalmazottat, illetve, hogy annak 
milyen fizetésre van igénye Ezen túl
menően pedig elrendeli a kormány, 
hogy minden katonai szolgálatot teljesítő 
közszolgálatban alkalmazott munkásnak 
az itthonhagyott '.családtagok számához 
viszonyítva progresszív kulcs szerm 
hány százalék munkabér jár a katonai 
szolgálat tartama alatt. Ez a százalék 
a vonatkozó rendelet értelmében 40 és 
100 között változik az itthonmaradottak 
számától függően. Természetes ugyanis 
és a kormány családvédelmi politikájá
ból is nyilvánvaló, hogy kisebb száza
lék jár egy gyermek után, mint kettő,

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Vármegyeháza
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fegyverrel kezében viseli ezt a terhet, 
másik része azzal, hogy lerója a háláját 
a haza oltárán.

három, vagy ennél is több gyermek után.
Külön kiemelendő a rendeletnek az 

az intézkedése, hogy közszolgálatban 
alkalmazott munkásnak akkor is jár 
polgári bérének 40 százaléka, ha mint 
nőtlen vonul ugyan be, a szolgálat tar
tama alatt azonban megnősül. Ezzel az 
intézkedéssel bizonyára eredményesen 
hárítja el a kormány a katonai szol
gálatra behívott közszolgálatban alkal
mazott munkás elöl a leglényegesebb 
házassági akadályt.

A katonák családjának ez a hathatós 
támogatása, a családvédelemnek ez a 
legújabb kiemelkedő mozzanata nem
csak azt bizonyítja, hogy a szociálpoli
tikai alkotások terén a háborús 'állapot 
visszaesést nem eredményezett, hanem 
bizonyítja azt is, hogy Kállay Miklós 
miniszterelnök kormánya továbbhalad 
az időszerű szociális gondoskodás utján. 
A hadbavonult közszolgálatban alkalma
zott munkásnak nem lesz többé gondja 
arra, hogy vájjon miből élnek meg és 
ruházkodnak otthonmaradt kisgyerme
keik. Az összeg, amit a család százalék- 
szerüen kap, éppen úgy fedezi a szük
ségleteket, mintha a kenyérkereső csa
ládfő idehaza lenne és polgári tevékeny
ségi körében munkálkodnék.

Az áldozat pedig, amit az itthonmara
dottak a katonák családjáért hoznak, 
méltányos és minden tekintetben igaz
ságos. A háború terhe mindannyiunk 

I közös terhe. A polgárok egy része

Tokaj uj plébánosa
Nagyszerdán foglalta ei tokaji plé

bániáját Stumpf Mátyás érseki tanácsos.
A tokaji rk. egyházközség uj plébá

nosát a templom bejáratánál Juhász 
József hitoktató, eddigi h. plébános 
köszöntötte meleg szavakkal, majd a 
hívek nevében Doiák András fejezte ki 
örömét az uj plébános érkezésén.

A fogadtatást ezután a templomban 
Veni Sancte követte, utána az uj plé
bános nagyszabású szentbeszédet inté
zett a hívekhez.

Oltáregylet Királyhelmecen
Mécs László elnökletével megalakult 

Királyhelmecen a Katolikus Oltáregye
sület. Az alakuló gyűlésen körülbelül 
30 katolikus asszony és leány volt jelen. 
Máriássy Jenőné kassai kiküldött ismer
tette az egyesület célját és munkáját. 
Utána megválasztották az egyesület 
tisztikarát. Elnök Tury Mária áll. tanítónő, 
jegyző Tomcsányi Lászlóné áll. tanítónő 
és pénztárnok Huba József né lett. Mécs 
László buzdító és áldástkérö szavaival 
az egyesület megkezdi lelki épitómunká- 
ját Királyhelmecen.

Kéttűs ünnep Nagpzriipi
Virágvasárnapján kettős ünnepe volt 

Nagyrozvágynak. Az egyik az uj élei
nek indult pácini ref. egyház énekka
rának és ifjúságának látogatása a nagy- 
rozvágyi ref. gyülekezetben, a másik 
vitéz Puskás Lajos kántortanitó igaz
gatói kitüntetésének átadása, 

i Délután a Nagy Bertalan pácini lel
kipásztor által tartott Istentisztelet után 
a pácini ref. énekkar Balog Béla állami 
tanító vezénylése mellett szebbnél-szebb 
egyházi és hazafias énekszámokat adott 
elő. Az énekszámok között a pácini 
ifjúsági egyesület tagjai pompás sza
valatokkal tűntek ki, fényes tanúbizony
ságát adva annak, hogy a páciniak 
hasznos munkával töltötték a telet és 
hogy a vezetők önzetlen fáradozása és 
a tagok buzgó kitartása meghozta a 
maga gyümölcsét.

Ez alkalommal adta át Janka Péter 
esperes a tiszáninneni egyházkerület 
püspöke által vitéz Puskás Lajos nagy- 
rozvágyi kántortanitónak adományozott 
igazgatói kitüntetést, elismerő szavak
kal emlékezvén meg a kitüntetett 30 
évi tanítói munkásságáról.

Vitéz Puskás Lajos igazgató tanító 
meghatódva mondott köszönetét az el
ismerő szavakért, s ünnepélyes Ígére
tet tett a nagy nemzeteti célokért való 
további kitartó munkálkodásra.

Szent Józseí-esti ünnepség 
Királyhelmecen

A királyheimeci áll. népiskola tan
testülete és növendékei nagyszabású 
előadás keretében ünnepelték meg Szent 
József napját, mely egyúttal Mécs (József) 
Lászlónak, a nagyhírű papköltőnek és 
Mikolajcsik József r. kát. lelkésznek ft 
nevenapja. A község lakossága nagy 
számban vett részt a családias meleg 
ünnepségen.

A Tory Mária áll. tanítónő által ren
dezett műsoros gyermekelőadás pazar 
kiállítása és a betanított kedves számok 
könnyekig meghatották a hallgatóságot. 
Különösen nagy sikere volt a 4—10 
éves gyermekekből összeállított 14 tagú 
zenekarnak. A zenekart Tomcsányi Attila 
négy esztendős kis apróság vezényelte 
kiváló taktusérzékkei. Az ünnepi beszé
det Tomcsányiné Becz Aranka mondotta.
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H. Bathó János művészi 
kitüntetése

A Múzsa zeneműkiadó vállalat ka
tonanóta pályázatán a bíráló bizottság 
aranyéremmel tűntette ki H. Bathó Já
nos sárospataki ny. főiskolai tanárt, 
akinek az arany érmet hangverseny ke
retében adják át Budapesten a Zene
művészeti Főiskolában. A hangverseny 
keretében bemutatják a kitüntetett dalt 
is, mely méltóképen sorakozik a Vá
lásra int.. . Bodrog partján ... Asz- 
szonyom ne írjon ... Kesereg a holló ... 
stb. országosan elterjedt Bathó szerze
ményekhez.

Vitéz Benkő Sinior - ezredes
Magyarország kormányzója a honvé

delmi miniszter előterjesztésére vitéz 
Benkő Sándor alezredest ezredessé ki
nevezte. Vitéz Benkő ezredest családi 
kötelékei is Ujhelyhez csatolják (felesége 
Fejes István püspök unokája, Fejes 
Ernőnének, a Szociális Misszió és több 
más szociális egyesület fáradhatatlan 
tagjának leánya) s így a kiváló katonát 
ért legmagasabb elismerés vármegye- 
szerte nagy örömet kelteit.

Vitéz Benkő Sándor végigharcolta a 
világháborút. A forradalmak után az 
újhelyi géppuskások fiatal főhadnagya. 
Az ezután kővetkező két évtized során 
is minden katonája szerette és szívből 
követte.

1938. ősze zászlaja élén őt is első 
vonalba rendeli. Ott van az első bevo
nulásokban és a Nagyságos Fejedelem 
szülőfalujában is ő tűzheti ki elsőül a 
nemzeti lobogót. Erdély visszatérte után 
újabb fontos pozíciót tölt be, ahol most 
már mint ezredes még teljesebb hatás
körrel teljesítheti a magyar katona nemes 
hivatását.

aiLBS-KEHESÉS.
Vidéki jómegjelenésű, főző tanfolya
mot végzett, tiszta, rendes keresztény 
leány keresztény úri családnál

házvezetőnői állást keres
azonnali belépésre. Cim: Szabó Julianna 
Bodrogszentes, u. p. Királyhelmec. 2520

A sátoraljaújhelyi róm. kát.
esperes! kerület közgyűlése
A sátoraljaújhelyi rk. esperesi kerület 

papságának Sztrisovszky Mihály apát
plébános, kér. esperes elnöklete mellett 
Tolcsván megtartott tavaszi közgyűlésé
ben Ruzsinszky Gyula füzéri plébános 
érdekes előadást tartott. Juhász Jenő 
erdőbényei plébános, mint alesperes 
átvette kerületi tanfelügyelői tisztét. A 
megüresedett jegyzői tisztségre Gengely 
András bodrogkereszturi plébánost vá
lasztották meg egyhangúlag. 
*A*******************************W***

Mozieiöadás a Vöröskereszt javára
A Vöröskereszt Egylet sátoraljaújhelyi 

fiókja április 17-én, pénteken este 6 és 
fél 9 órai kezdettel a Városi Moziban 
jótékonycélu filmelőadást rendez. Be
mutatják az első Magyarországra érkezett 
eredeti japán filmet: Samuráj leánya, 
életem japáné. A film japán hősköltemény.

KövÉnyvÉdGlmiszerek
(rézgálic pótló: cingálic, kénpor, 

solbár, exadin, arzola stb.)

műtrágyák és gazdasági magvak
megrendelhetők: Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete biományosánál: PÉTER 
SÁNDOR Sátoraljaújhely, (Szemé
lyes érdeklődés: Péter trafik, gr. So
mogyi llona-u., Péter fakereskedés: 
Felvidéki-utca és Meczner Gyula-utca.

Viszont eladóknak is!

Egy este Erdély virágoskertjében
Felejthetetlen élmény volt az erdélyi irók látogatása. —

Nagy
sikert hozott a Kazinczy Kör bátor kezdeményezése. - A pénteki 

irodalmi este értékes mérlege
Pénteken este kivételes ünnepe volt 

Zemplénvármegye művelt közvélemé
nyének.

A felszabadulás óta ez volt az első 
alkalom, hogy Ujhelyben erdélyi írókat 
köszönthettünk. A marosvásárhelyi Ke
mény Zsigmond Társaság és egyúttal 
az Erdélyi Szépmives Céh tagjai láto
gattak el hozzánk, hogy megismerjük 
és szívből megszeressük őket.

A vármegyeháza nagytermét megtöltő 
előkelő és illusztris közönség előtt Bor
nemisza Miklós alispán nagyhatású be
szédben üdvözölte a kedves vendége
ket a vármegye közönsége nevében.

Az erdélyi vendégek műsora meg
ható, elbájoló és szivderitö közvetlen
ségében és változatosságában méltókép
pen reprezentálta az erdélyi szellem 
ezerszinü virágoskertjét.

A műsor első számaként báró Ke
mény János, az Erdélyi Helikon baráti 
munkaközösségének megteremtője, az 
Erdélyi Szépmives Céh elnöke, a ko
lozsvári színház tb. főigazgatója beszélt. 
Keresetlen és kedves bemutatkozó sza
vait lelkes taps koronázta, mely egyút
tal a felvidéki lélek megtárulását is ki
fejezte Erdély iránt.

Ezután Jancsó Adrienne az erdélyi 
fiatal előadó gárda egyik legtehetsége
sebb, ragyogóan szép tagja Szombati 
Szabó István, Reményik Sándor, Berde 
Mária, Orosz Lajos, Dzsida Jenő, Ta- 
bédy László és Szentimrei Jenő erdélyi 
költök 7 szebbnél-szebb versét adta 
elő mély átérzéssel és pompás kifejező 
készséggel. Minden verse után lelkes 
meleg taps viharzott fel.

Molter Károly a marosvásárhelyi ref. 
kollégium tanára, a kitűnő erdélyi iró 
és kritikus, a Baumgarten írói alapítvány 
erdélyi kurátora „Pillanatképek az er
délyi magyar irodalombór cimen beszélt. 
Az ihletett iró közvetlenségével mutatta 
be az izes és ötletes székely gondol- 
kozásmődot. Igazán nagyon tetszett 
mindenkinek.

Asztalos István kisgazda, egyszerű 
földmives sorból mint Veres Péter futott 
be az irodalmi érdeklődés első sorába.

Parasztregényei, novellái elsősorban a 
székely szegénység alakjait elevenítik 
meg megrázó erővel. A dohány című 
novellája őszintén élvezetes élmény volt, 
ami nagy szó egy felolvasásnál.

Magával ragadó sikert aratott gróf 
Wass Albert Méta című elbeszélése is. 
Számos regénye keltett már feltűnést. 
Nemrégen jelent meg „Jönnek* című 
regénye a felszabadulás eseményeiről. 
Elbeszélésében megjelenítő erővel tárta 
fel egy székely ember hangtalan harcát 
az elnyomatással.

A közönség ezután meleg ünneplés
ben részesítette özv. gróf Mailáth József
nél, a hírneves zempléni műkedvelő ének- 
művésznőt. Gyönyörű dalainak valami 
csodálatos gordonkára emlékeztető kelle
mes mélabus varázsa előnyösen festette 
alá az este hangulatát.

Erdély legnagyobb élő lírai költője 
— Tompa László volt a következő sze
replő. Vármegyei főlevéltáros volt, majd 
az impériumváltozás után a „Székely 
közélet" c. hetilap szerkesztője. Most 
Kézdivásárhelyen él. Legszebb verseit 
mutatta be az újhelyi közönségnek, mely 
a költőt melegen ünnepelte.

Dr. Lukdts József elnök zárószavában 
szinpompás kifejezést adott azoknak a 
lelkes és hálás érzéseknek, melyeket er
délyi vendégeink lelkűnkben felkeltettek.

Egy szép este méltó keretet kíván. 
Ezt a stílusos és egyszerűségében nagy
vonalú keretet nyújtotta ismét özv. Baiusz 
Ernőné Ambrózy Nandine, akinek mű
vészi ízlése ezúttal is fővárosba illőt 
nyújtott. A virágdiszes, erdélyi címeres 
háttér tökéletes és zavartalan hangulati 
harmóniát adott.

A rendezés fáradságos munkájáért dr. 
Lukdts József elnök és Mathisz József 
főtitkár meleg elismerést érdemelnek.

*

Ez az igazán szép és élvezetes este 
kellemes meglepetést és feltűnést oko
zott azoknak, akik valami fárasztó fel
olvasási áradattól féltek. Az őszinte 
nagy siker fénye biztató sugarakkal
hinti be a Kazinczy Kör további műkö
désének útját.

****************************************************************************
„Aki egy kiolvasott újságot, vagy rozsdás patkót megment 
az elkallódástól: az ország gazdasági erejét gyarapítja."

Szorgalmason dolgoznak az újhelyi diáhhaptár diákjai
Vass László tanár beszél a mozgalom jelentőségéről.

Ma már országos mozgalommá fej
lődött Csanak István debreceni bank- 
tisztviselő terve, az akkor még gyerek
cipőben járó diákkaptár. „Melyik diák 
tup a maga erejéből 10 pengőt össze
gyűjteni?" ez volt a diákkaptár meg
indulásának első alapgondolata.

Sátoraljaújhelyben is dolgoznak a 
Diákkaptár „kis magyarjai". Névtelen 
harcosok ezek, akik házról-házra járva 
szedik össze a papir, a rongy és a vas 
hulladékot, hogy maguknak néhány 
fillért gyűjtsenek össze, az országnak 
pedig gazdasági erejét növeljék, Ma 
különösen fontos, hogy az értékes hul
ladékanyagok visszakerüljenek a ház
tartásokból a termelésbe és a Diák kap
tár ezen a téren is értékes felvilágosító, 
népszerűsítő és szervező eredményekre 
hivatkozhat.

Ezzel kapcsolatosan kereste fel la
punk munkatársa az újhelyi Diákkap
tár mozgalom egyik főirányitóját, Vass 
László, sátoraljaújhelyi polgári iskolai 
tanárt.

— Bizony óriási munkát kellett vé
geznünk, — mondotta Vass László ta
nár — főleg kezdetben, s a legnagyobb 
hiba, hogy a lakosság még ma sem 
ismeri teljesen a Diákkaptár mozgal
mat és nincs egészen tisztában annak 
nagyszerű feladatával és hivatásával.

Mindenkinek tisztában kell lennie azzal, 
hogy nemcsak vagyonmentő, hanem 
ifjuságnevelő feladatai is vannak a 
Deákkaptár mozgalomnak. A mozga
lom gazdasági értéket termelő cselek
vésre ösztökél. Lehet ez a munka mező- 
gazdasági : kukoricatörés, cséplés, anya- 
rozsgyüjtés, szőlőkötözés stb. ipari: 
esztergályozás, favágás, téglagyári, szik- 
vizgyári, gépkezelői és útépítési segéd

munka, avagy kereskedelmi: üzletben, 
irodában segédkezés. A mozgalom má
sik jellemnevelő hatása pedig az, hogy 
vigyázz arra, hogy az igy szerzett fil
lérek ne szóródjanak haszontalan dol
gokra. Ezzel jelentkezik a tőke megbe
csülése, és a takarékossági ösztön fej
lesztése.

Minden iskolában egy tanárelnök 
felügyel és irányítja a kaptárszervezetet.

Mindegyik iskolának tanár a diák
kaptár iskolavezetője, igy a kegyestanitó 
rendi gimnáziumban Mihalcsik Géza, 
az ismert nevű költő, tanár vezeti nagy 
hozzáértéssel és lelkes odaadással a 
gimnazista diákkaptárt, mig a városi 
kereskedelmi iskolában Böröcz Gyula 
kereskedelmi iskolai tanár vezeti a keres
kedelmi iskolások diákkaptárját már 
hosszú idő óta eredményesen fejlesztve 
a sátoraljaújhelyi diákkaptár mozgalmat.

Legelőször is minden tanuló egy betét
könyvet kap, s ezt maga vezeti. A pénz 
átvételét pedig benne az osztálypénztá 
ros nyugtázza. 0 a fődiákpénztároshoz 
továbbítja az összeget g ez egy összeg
ben kerül a bankba, az iskola nevére. 
De ha egy diák már öt pengő és egy 
fillér takarékbetétkövetelést szerzett, ak
kor az öt pengőről külön kap szabály
szerű bankkönyvecskét, mig az egy fil
lérrel újra kezdi a gyűjtést.

Reméljük mi is, hogy mindenki meg
fogja érteni a Diákkaptár mozgalom 
fontosságát és mindenki tőle telhetőleg 
támogatni fogja, a benne dolgozó diák
ság pedig teljes szívvel-lélekkel fog 
dolgozni a kitűzött célokért, akkor a 
mozgalom eléri célját és tényleg nem
zetmentő lesz.

Ha a diák önszántából, egészséges 
szerző ösztönből elmegy krumplit ka- I

pálni, vagy nem szégyel piszkos hun, 
dékot nappal kosárban a gyüjtöheivni 
vinni, a napszámosgyerek pedig a ííf 
meges jó példát látja, hogy ésszel 
munkával, becsülettel, takarékossággal 
kitartással és leleménnyel a szó gva' 
korlati értelmében mindent el lehet érni 
akkor nagy jellemértékek csíráznak ki 
bennük. Ha pedig felnőnek, kiszorítják 
majd a gazdasági életből az Aladáro 
kát, iparigazolványos látszatkereskedfi! 
két és zsidófedezőket, akik csak addig 
létezhetnek, amíg nincsen megfelelő 
számú szakember.

A Diákkaptár mozgalom megkedvel, 
teti ezeket a pályákat a fiatal diákok
kal és szakembereket nevel belőlük.

Bízunk abban, hogy a Diákkaptár 
hosszuéletü mozgalom lesz és sok olyan 
magyart fog nevelni, akik a maguk por. 
táján nemcsak maguk akarnak, de ma
guk is tudnak gazdálkodni. (Küq 
*************** *************¥**»

Füstnapok a Bodrogközön
Bély, Bacska, Battyán és Kisdobra 

községek elöljáróságai a leventék közre
működésével március 29 én füstnapot 
rendeztek, melynek eredménye Bélyben 
224 P, Bácskán 50 P, Battyánban 112 P 
és Kisdobrán 42 P.

MEGHÍVÓ.

A Tokajhegyaljai Gyümölcskor 
zervgyár Részvénytársaság Tolcsva,
t. részvényesei az az 1942. évi május 
hó 17 én d. e. 11 órakor Tolcsván a 
Kereskedelmi és Gazdasági Bank Rész
vénytársaság helyiségében megtartandó

XVII. évi rendes közgyűlésit
Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítők megvá
lasztása.

2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 
évi jelentése, 1941. évi zárszámadás 
és az ezzel kapcsolatos javaslat elő
terjesztése, valamint a felmentvény 
megadása feletti határozat.

3. Esetleges indítványok.
Tolcsva, 1942, március hó 7.

Az Igazgatóság 
Kivonat az alapszabályokból.

9. §. A közgyűlésen, mint részvényes, csak 
az vehet részt, ki részvényeit a folyószelvé
nyekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 
nappal a részvénytársaság pénztáránál, vagy 
a Kereskedelmi és Gazdasági Bank Rész
vénytársaság tolcsvai, vagy a Borsod-Mis- 
kolci Hitelbank Részvénytársaság miskolci 
cégnél, vagy az igazgatóság által később 
megjelölendő más helyen letétbe helyezte.

11. § Minden részvény egy szavazatra jo
gosít.

Mérleg számla
1941 december 31-én

Vagyon: Pénztárkészlet 361*41 P, 
Gyártelek és épületek: Gyártelek 
1.696 09 P, Gyárépületek 22.489 87 P, 
Gyári berendezések és felszerelések: 
Gyári berendezések 68.792*37 P, Gyári 
felszerelések 4.086*22 P, Adósok 1.81669 
P, Árukészlet 1.406 62 P, Veszteség 
5.15686 P. összesen: 105.806*13.

Teher: Részvénytőke 56 000'— P. 
Tőketartalék 240— P, Hitelezők 
49.566 13 P, Összesen : 105.806 13 P.

Nyereség-veszteség számla 
1941 december 31-én 

Veszteség: Veszteségáthozat az 1940 
évről 2 084.32 P, Kifizetett kamatok: 
Folyószámlakamat 28 80 P, Elfogad- 
ványkamat 2.799 36 P, Üzemi költsé
gek 714-31 P, Adók és illetékek 1.13180 
P, Beruházási hozzájárulás 1.773 70 P, 
összesen: 8.532.29 P.

Nyereség: Árunyeresség 3.32058 P* 
Folyószámlakamat 54 85 P, Veszteség 
5.156*86 P. Összesen: 8.532 29 P 

Tolcsva 1941. december 31-én.
Az Igazgatósig

Megvizsgálta és helyesnek találta: 
2517 A Felügyelőblzottsíg

MÁV. HIVATALOS

MEHET3EEVIHOOB
SÁTORALJAÚJHELYI FIÓKJA 

a Nemzeti Hitelintézet R. T. 
helyiségében

(Horthy Miklós-tér 6. szám.)
Nyitva: 

Hétköznapokon 8 órától 13 óráig 
és 15 órától 17 óra 30 percig 
szombaton 8 órától 13 ó. 30 percig
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MI ÚJSÁG?
Jónás Jancsi

Vármegyeszerte őszinte részvétet kel
lett az a hir, hogy Jónás Jancsi, a leg
híresebb sárospataki cigányprímás hosszú 
betegeskedés után Husvét vasárnapján 
csendesen elhunyt.

A régi nagyhírű pataki cigányprímás 
erősen a 80 felé járt. Cigány fogalmak 
szerint ritka magas életkort ért el az a 
Jónás Jancsi, aki a régi békebeli tekin
tetes Zemplénvármegye egyik legismer
tebb személyisége volt és aki nagyon 
sok nagymamának, sőt dédmamának, — 
hajdani zempléni szépasszonyoknak és 
leányoknak — érzelmi világát festette 
alá csodálatos muzsikájával.

Később a dicsőség vágya vándorútra 
vitte. Megfordult nagyon sok külföldi 
országban, ahol mindenütt dicsőséget 
szerzett a magyar nótának. Legszíveseb
ben azonban mégis odahaza muzsikált 
a régi pataki diákoknak és hajdani 
ideáljaiknak. A régi hires szerenádokon 
minden érzését beleadta a száraz fába,

amelynek csodálatos hangja ma is 
nagyon sokak felejthetetlen emléke.

Keddi temetésén hatalmas cigány- 
zenekar játszotta el a hajdani hires prímás 
kedvenc régi dalait.

—- Kinevezések. Az eredményes 
és hosszú szolgálat elismeréseképpen 
dr. gróf Károlyi István nagybirtokos 
Gösswein Lajos és Schudich Nándor 
erdőtanácsosokat főerdőtanácsossá, Buc- 
halla Jenő főerdőmérnököt pedig erdő
tanácsossá kinevezte.

— Kitüntetés. A Nemzetvédelmi 
Kereszttel tüntette ki a Kormányzó Ur 
Ófőméltósága Koleszár Cyrill Máv. tiszt
viselőt, aki jelenleg a mezőtúri Máv. 
osztáiymérnökségnél teljesít szolgálatot. 
Koleszár Cyrill Sátoraljaújhelyben 1919- 
ben tevékeny tagja volt a nemzeti gár
dának és lelkes ellenforradalmi magatar
tást tanúsított, mely miatt a kommunisták 
börtönbe vetették.

— Halálozás. Gsóthy László, a 
Nyiregyházvidéki Kisvasutak igazgatója 
április 3-án váratlanul elhunyt Debre
cenben. Csóthy László 1924 óta volt 
a kisvasutak vezetőségének tagja és 
rendkívül értékes munkát fejtett ki a 
kisvasúti közlekedés fejlesztése érdeké
ben. Halálát széleskörű rokonsága, köz
tük Olchváry Dezső, nyug. kir. ügyész
ségi elnök és családja gyászolja.

— Kinevezés. A m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter Varga Béla sátor
aljaújhelyi oki. erdőmérnököt m. kir. 
segéderdőmérnökké kinevezte.

— Előléptetések a honvéd
ségnél. A Kormányzó Ur Őfőméltő- 
•ága dr. vitéz Rajnay Vilmos őrnagyot 
alezredessé, Irsa Béla főhadnagyot szá
zadossá és Laky Dezső főhadnagyot 
századossá léptette elő.

— Kató János Igazgatói ki
nevezése. A tiszáninneni ref. egyház
kerület közgyűlése Kató János lácai 
tanítónak 25 éves szolgálati jubileuma 
alkalmából az igazgatói címet ado
mányozta, melyet a kiváló tanítónak 
Husvétkor nyújtott át Janka Péter ref. 
esperes. Ebből az alkalomból Kató 
János igazgatót meleg ünneplésben ré
szesítették.
. — Kitüntetés. A Kormányzó Ur 
Ófőméltósága Utcay József nyomozó 
tiszthelyettesnek, aki a sátoraljaújhelyi 
Portyázó osztályparancsnokságnál teljesít 
szolgálatot, érdemei elismeréséül a ma- 
8yar bronz érdemkeresztet és a Nemzet- 
védelmi Keresztet adományozta.

— Áthelyezés. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter dr. Nagy Árpád 
tanügyi titkárt Zemplénvármegye kir.
tanfelügyelőségétől a miskolci tankerületi 
kir. főigazgatósághoz helyezte át. Jó
indulatú és megértő támogatója volt a 
vármegye tanítói karának s uj állomás- 
helyére a tanítók őszinte hálája kiséri.

Eljegyzés. Geiger Margit és 
Kolonay András folyó hó 5-én tartották 
eljegyzésüket Debrecenben. Minden kfl- 
,ön értesítés helyett.
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— A szőlősgazdák rézgállc- és
rézméssporutalványalnsk ki
osztása. A Tokajhegyaljai Hegyközségi 
Tanács értesíti a hegyközségi és az 
érdekelt községi elöljáróságokat, hogy 
a rézgálic- és rézmészporutalványok 
megérkeztek. A tanács ezúton is tudo
mására hozza az érdekelteknek, hogy a 
szőlősgazdák rézgálicot a miniszteri ren
delet értelmében direkttermő szőlőkre 
nem kaphatnak.

— Újabb leánylevente cso
port. Tiszaladány községben is meg
alakult a leányleventék csoportja. A kis 
csoport szövetkezetbe tömörülve kert
gazdálkodási mintatelepet állít fel. A 
lelkes leventecsoport vezetője György 
Ilona lett.

— Próbafúrások az njhelyi 
Ronyvaközben. Értesülésünk sze
rint llykovics Endre ny. törvényszéki 
tanácselnök és Ruszinkó Jenő ny. bank- 
igazgató egy alföldi furómesterrel vállal
kozásba kezdtek, melynek célja az, hogy 
a teniszpálya és s vasúti töltés közötti 
területen próbafúrásokat végezzenek. Azt 
remélik ugyanis, hogy ezen a területen 
hőforrásra, esetleg szerencsésebb eseK 
ben olajra bukkanhatnak. Szerencse feli

— Internálták a mádi zsidót.
Számét Ármin mádi kereskedőnél 
nagyobb mennyiségű közszükségleti cik
ket találtak elrejtve. Ezért a szerencsi 
járás főszolgabirája Számét Ármint inter
náltatta. Ugyancsak internálták Deák 
János tiszaluci cipészt, aki a nem hiva
talos utón szerzett gumiból a megenge
dettnél drágábban talpalta a megszorult 
gazdák csizmáit.

— Sikelnémák felvétele, A
siketnémák egri intézete a szeptember
ben kezdődő tanévre több oly 6—10 
éves gyermeket vesz fel, aki a siketsé. 
gén kívül más (testi vagy szellemi) fo
gyatkozásban nem szenved. A felvétel 
iránti kérvények május 15 ig küldendők 
be. Tájékoztatást és felvételi nyomtat
ványokat készséggel küld az intézet 
igazgatósága, (Eger, dr. Szmrecsányi 
Lajos u. 6 szám.)

Hskolánkivüli népművelői előadásMás szHiqel! a zempléni határon
A sátoraljaújhelyi m. kir. rendőrkapi

tányság bravúros nyomozással az új
helyi Gyártelepen elfogta Horváth Sán- 
dorné, szül. Rosenbaum Ági nagymi- 
hályi lakost, aki szlovák parasztruhá
ban szökött meg Szlovákiából és álru
hában igyekezett keresztény kísérőjével 
Budapestre eljutni. Az elfogott szlovák 
zsidóasszony állitálag tanítónő volt 
Szlovákiában és ismeretlen okokból

Rendes bíróság elé utalta a gyújtogathat 
az újhelyi rögtönitélő birúság

akart szökni álruhában Szlovákiából.
Az utóbbi időben már ez a kilencedik 

szökés Szlovákiából. A sátoraljaújhelyi 
m. kir. rendőrség nemcsak a szlovák 
szökevények, hanem azok ellen is a 
legszigorúbban fog eljárni, akik a szö
kevényeknek szállást adnak és álruhával 
vagy egyébbel elősegítik az ilyen szöké
seket.

Vida János tarcali lakos ellen gyúj
togatás miatt emelt vádat a kir. ügyész
ség. A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék, 
mint rögtönitélő bíróság Nagypénteken 
tárgyalta le az ügyet. A lefolytatott tár
gyalás alapján a rögtönitélő bíróság az 
ügynek rendes bíróság elé való utalá
sát rendelte el, s egyben elrendelte 
a vádlott további fogvatartását is.

Vida János a vád szerint udvarolt 
a szomszéd Hinkó Antalnénak, akinek

a férje a diósgyőri vasgyárban dolgo
zott. A már hosszú idő óta tartott ud
varlást Hinkó Antalné elutasította, s a 
végzetes estén is kiutasította őt, mikor 
éjjel bekopogott hozzá, Ezen az estén 
lobogott fel azután Hinkóék 4 széna
boglyája. Mivel a tárgyaláson nem 
nyert beigazolást Vida János gyújtoga
tása, ezért a rögtönitélő bíróság az 
ügynek a rendes bíróság elé való uta
lását rendelte el.

— Áthelyezés. Teleky Judit sze
rencsi szociális gondozót április 1-től 
a sátoraljaújhelyi járás szociális munkái
nak ellátására Sátoraljaújhelybe át
helyezték. Helyette a szerencsi és tokaji 
járásokhoz Kiss Terézt osztották be 
Királyhelmecről Szerencsre.

— Mnnhaszünet felfüggesz
tése. A kereskedelem- és közlekedés- 
ügyi miniszter megengedte,* hogy 1942. 
május 3, 10, 17, 24 és junius 7 éré eső 
vasárnapokon az ország egész területén 
a kamillaszedés, válogatás, rostálás és 
szárítás, valamint az ezekkel kapcsolatos 
ipari (kereskedelmi) munkálatok egész 
napon át végezhetők.

TÖRLESZTÉSED KÖLCSÖN
ingatlanokra I—II. helyre és építkezésekre 
évi 6%-al. Kereskedőknek, iparosoknak is 
hosszabb lejáratra. Tisztviselőknek csakis jobb 
állásuaknak magántőkésektő! F. Szabó ny. 

fiókfőnők, Szeged, Oroszlán-u 6 szám.

— PAger Antaléit félnapos Julia 
babájáról képes riportot közöl a Szín
házi Magazin uj száma. Melléklete a 
Madách színház slágerdarabja: Nero.

— Lóvásár. A m. kir. központi 
lóvásárló bizottság f. évi április 16 án 
15 órai kezdettel Tokaj községben ló
vásárt tart. A bizottság vásárolni óhajt 
4—8 éves hátaslónak, tüzérségi hámos- 
lónak alkalmas melegvérű lovat és a 
hátaslovakért 800—1,200 pengőt, a tü
zérségi hámoslovakért átlagosan 900— 
1,300 pengőt fizet.
_ VArabomé halott as álló

éi Aeon. Nagypénteken a hernádnémeti 
állomáson az épület előtt lévő pádon 
egy mozdulatlanul ülő férfi tűnt fel a 
közönségnek, aki egyik vonatba sem 
szállt fel, hanem a helyén maradt. Végre 
is megállapították, hogy már órák óta 
halott. A sátoraljaújhelyi kir. ügyészség 
megindította az eljárást a haláleset kö- 
rölmányeinek tisztázására.

— Holnap less a hamsai rádió 
újhelyi napja. Az Istentiszteletek 
után délelőtt 11 órától déli 12 óráig 
Jónás Gyurka és cigányzenekara mu
zsikáját közvetíti a Városi Vigadó pom
pás étterméből a rádió, majd 12 óra 15 
perckor Hegyi József tanár-lapszerkesztő 
kollegánk folytat mikrofon interjút dr. 
Váró Indár polgármesterrel a város 
problémáiról. Végül délután 4 óra 20 
perckor közvetíti a rádió a Vigadó 
díszterméből a ref. leányegylet kenyér
iskolájának záró ünnepélyét, melyen a 
megnyitó beszédet dr. Fáy Istvánná fő- 
védnöknö mondja. A közvetítést Hegyi 
József vezeti. A záróünnepélyen való 
részvétel díjtalan.

— A Városi Vigadó vendéglői 
üzemének vezetését április hő 1-ével 
Andrási Ferenc a nagyszerűen fejlődő 
vendéglő eddigi főpincére, a budapesti 
Apostolok cimü söröző volt főpincére 
vette át, aki az egyre szaporodó vendég
sereg szives pártfogását kéri, melyet 
messzemenő igyekezettel fog viszonozni.

— Felhív As. Az Egyesült Női Tá
bor felhívja mindazoknak a lelkes, ál
dozatos munkára kész asszonyoknak és 
leányoknak figyelmét, akik a nyár fo
lyamán május 15-töl október 3-ig ter
jedő időben nyári gyermekotthonok ve
zetését vállalják, jelentkezzenek írásban 
vagy személyesen az Egyesült Női Tá
bor központi irodájában: Budapest, IV. 
Eskü-u. 6. szombat kivételével minden 
hétköznap 10—5 ig. Jelentkezhetnek 
mindazok, akik óvónüi vagy tanítónői 
képesítéssel, gimnáziumi, kereskedelmi 
érettségivel, nőipariskolai vagy legalább 
4 középiskolai végzettséggel rendelkez
nek. Elfogadnak 4—5-öd éves óvónő- 
és tanitónőjelölteket is. A vezetőnők 
teljes ellátást és tiszteletdijat kapnak.

Egy 3 és egy 5 holdas 
SZŐLŐT KERESEK megvételre 

Cin a kiadóhivatal ban.

Az iskolánkivüli népművelés kiváló 
eredménnyel folyik a radi körjegyzőség
ben. Március hónapban Rád és Szinyér 
községekben 2—2 és Zétény községben 
egy iskolánkivüli népművelési előadást 
tartottak, melyen a lakosság nagyszám
mal vett részt és további előadások 
megtartását kérte.

Biztos megélhetést nyújtó

szállítási vállalat
családi okokból eladó.
Cim a kiadóhivatalban.242i

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

Miért nem Himalája? A szenzációsan át
alakított újhelyi Hangya étterem neve továbbra 
is Városi vigadó marad a Hangya kebelében 
működd Carpathya vendéglőipari szövetke
zet kezelésében. Tehát nyugodjon meg: Sem 
a Carpathokról, sem a Himalájáról nem fog
ják elnevezni.

Diákköltő. Újabb verseket kérünk, mert 
az eddigiek elvesztették aktualitásukat.

Zizi. Már az is valami, hogy nem írunk 
semmit.

Angol film. Nem a jó film ellen van kifo
gásunk, hanem általában minden angol film 
ellen.

Egy fóka. Köszönet a jókívánságokért a 
próbafúrással kapcsolatban Hogy nyáron 
találkozunk az újhelyi strandon ? Sajnos mi 
nem vagyunk ilyen optimisták. Pedig Uj hely
ben az emberek általában oly buzgalom
mal „fúrnak “ hogy ezzel az energiával 
már régen lepipálhattuk volna Hajdúszoboszlót.

D. M. G.
Sovány, kopottruhás fiatalember áll 

a cipőjegy-elosztó kisasszony elé, szem
mel láthatóan egy kissé becsicsentve.

— Kérem alázattal, szép’kisasszonyka, 
nekem feltétlenül kell egy pár cipőre 
való utalvány ...

— Hiszen a múlt hónapban kapott...
Az illuminált fiatalember kétségbe

esetten morfondíroz:
— Igen, igen, de akkor hogy tegyek 

eleget a szomszédasszony kívánságának?
A kisasszony csodálkozva kérdi:
— Mi köze ehhez a szomszédasszony

nak?
— Annyi köze van, kezét csókolom, 

hogy ma reggel nyomatékosan rám
kiáltott: Dé-Em-Cé .1..

— Mi az, hogy dé-em-cé?
Pasasunk csodálkozik:
— Még ezt sem tetszik tudni? Annak 

a rövidítése, hogy: dögölj meg cipő
ben 1 ...

A kisasszony csak hápog meglepeté
sében, mire borosfejü barátunk tovább 
argumentál:

Kérem, én szót fogadnék a szom
szédasszonynak, hisz az én életem úgy 
sem élet... De ilyen rossz cipőben 
nem akarok meghalni. Én kérem, lakk- 
cipőben akarok meghallni...

Hiába nem kapott rá utalványt. Mire 
méltatlankodva távozott, — mondván.:

— Hát akkor nem halok meg, ha 
meg is pukkad a szomszédasszonyt

Van még kedély a jó vidéken...



ZEMPLÉN
1942. április Ti

4. oldal

MOZI
Szombaton, április 11-én: Miért? (Magyar.) 
Vasárnap, április 12-én: Miért? (Magyar ) 
Hétfőn, április 13-án: Miért? (Magyar.) 
Kedden, április 14-én: Ördögtorony. (Francia. 
Szerdán,április lD-én: ördögtorony.(Francia.) 
Csütörtökön, április 16-án: Carl Peters. 

(Német.) Filléres helyárak 
Pénteken: Életem Japáné- (Japán.) 
Szombaton, április 18-án: Egy éjszaka Erdély

beVasáínap%prilis 19-én: Egy éjszaka Erdély-

^Hétföf^ápri 1 is 20-án : Egy éjszaka Erdély-

^Kedden/április 21-én: Egy éjszaka Erdély

ben. (Magyar.)
Előadások kezdete : hétköznap este 6 és fti 

9 óra, vasár és ünnepnapon pedig délután 
háromnegyed 4. este 6 és fél 9 óra.

*

Ördögtorony. Francianyelvü film
dráma. Alexander Dumas, a nagy francia 
regényíró regényéből készült izgalmas
filmdráma. . . , „„„

Kisérőfilmek: Gyors csapatok és Luce
világhiradó.

Carl Peters, a tettek embere. Német
nyelvű filmdráma. Főszereplő: Hans Al
bers. Monumentális dzsungelom, amely 
a fanatikus német hazafinak Carl Peters- 
nek állit emléket.

Kisérőfilm: Horthy indulók és Luce 
világhiradó.

Egy éjszaka Erdélyben. Magyarnyelvű 
filmvigjáték. Főszereplők: Szeleczky Zita, 
Páger Antal, Nagy István, Lázár Mária.

Sátoraljaújhelyben a vitéz Bánky tár
sulattól a múlt színi szezonban Alterego 
cimen sokszor láthatta a közönség. II. 
József életének egyik epizódját mutatja 
be a jól sikerült magyar filmvigjáték.

Kisérőfilmek: Magyar és Ufa világ- 
híradók.

Eladó
Zalkodon, Szabolcs megyében 
cca. 45000 négyszögöl príma

földbirtok
hozzátartozó szép lakással, nagy 
udvarral és kerttel, gazdasági épü 
letekkel 36.500 pengőért. Cim: 
Gallovich Gőzmalom Olaszliszka

14 92:14 26
12 38:16 21
14 38:27 16
13 28:25 15
14 19:26 15
13 28:38 14
14 17:26 14
13 31:34 13
13 42:37 11
13 19:37 10
12 13:55 5
12 18:30 8

A zempléni tanítóság a Honvédekért I Görbéjüket-
I _ ______ __ ________ tA noánd I Hát ez is fejlődés

S POR T
Nem lesz kieső a Máv-Sac 

csoportjából
A Nemzeti Bajnokság III, osztályának 

felvidéki csoportjából az évad végén 2 
csapatnak kell kiesnie. Tekintettel azon
ban arra, *ogy a NyKISE után a Vár- 
palánkai Turul is feloszlott és a két 
feloszlott csapat kiesőnek számit, ebben 
a csoportban ebben az évben egyetlen 
csapat sem esik ki. Most már tehát csak 
a bajnoki helyezésekért folynak a küz
delmek, az ;Ungvári AC, Kassai Vasuta
sok és a Máv-Sac között, mely utóbbi
nak két óvása és 2 bajnoki pontja van 
tárgyalás alatt a Szövetségben. Fontos, 
de egyelőre még nyílt kérdés, hogy mi 
történik a megóvott és a le nem játszott 
mérkőzések bajnoki pontjaival?

*
A Felvidéki NB. Ili bajnokság állása:

1. Ungvári AC
2. Kassai Vasutas
3. Királyházi MÁV
4. MÁV-SAC
5. Nagyszőllősi SE
6. Nyíregyházai VSC
7. Nagykárolyi AC
8. Munkácsi LSE
9. Aknaszlatinai BTÉ

10. Beregszászi FTC
11. Várpalánkai Turul
12. NyKISE*

* Visszalépett.
*

A Máv-Sac Munkácson játszik bajnoki 
mérkőzést. A gyenge idényeleji szerep
lését vájjon kiheverte-e a csapat?

*

• Asztali tenisz. Máv-Sac—Sátoralja
újhelyi Levente 12:8. Egyéniben 1. 
Vékony, 2. Laky, 3. Mester.

Legutóbbi számunkban közöltük azon 
zempléni állami népiskolák felsorolását, 
melvek tevékeny részt vettek abban, 
hüLv a vármegyei tanítói tízezer darab 
mosdókeztyOt készítettek és ajándékoztak 
a budapesti hadikórházak sebesült hon
védéi részére.

Dr Hofbauer László kir. tanfelügyelő 
folytatólag hálás köszönetét és elisme
rését nyilvánítja a következő községi és 
felekezeti iskolák tanítóságának.

Községi népiskolák: Alsóberecki 53, 
Alsómihalyi 36, Bekecs 40, Bodrog- 
szentes 136, Bodrogszentmána 63, Ha
lászhomok 14, Kisbári 85, Kiszte 64, 
Ladamóc 45, Nagykövesd 109, Szomotor 
78, Szőlőske 6, Taktaharkány 182, 
Tiszakarád 37, Ujcsanálos 85, Véke 27, 
Zétény 182. Községi népiskolák össze
sen: 1862 drb.

Róm. kát. népiskolák: Gesztely 27, 
Bacska 24, Battyán 240, Bekecs 10, 
Berzék 60, Bély 51, Bodrogkeresztur 27, 
Bodrogkisfalud 59, Bodrogolaszi 2, 
Budahomok 13, Erzsébettanyai uradalom 
20 pengő, Óarany 60, Girincs 51, 
(utóbbi 54.65 pengőt is küldött Buda
pestre), Golop 26, Hercegkút 173, 
Hernádnémeti 100, Kistárkány 122, 
Közép- és Háromhuta 100, Lelesz 10, 
Megyaszó 4, Monok 66, Olaszliszka 48, 
Sárospatak fiú 32, Sárospatak zárda 160, 
Sárospatak-Dorkőtanya 38, (utóbbi 15 
darab törülközőt is), Taktaszada 52, 
Taktaharkány 85, Tállya 60, Tárcái 40, 
Tiszaluc 40, Tokaj 26, (utóbbi 4 pár 
csikóbőr téli keztyüt is), Céke 91, Ma
gyarsas 55, Szerencs 43, Károlyfalva 84. 
Róm. kát. népiskolák összesen: 2.069 drb.

Református népiskolák: Alsómihalyi 
22, Bacska 32, Biste 2, Bodroghalász 4,

„Tátra" V/t tonna teherbírású

gyors teherautó
kifogástalan állapotban, 80% os 
gumikkal ELADÓ. Cim: Gallovich 
Gőzmalom Olaszliszka. 2518

meghívó.

A Kereskedelmi és Gazdasági Bank 
Részvénytársaság t. részvényesei az 
1942. április hó 26 án d. e. 11 órakor 
Tolcsván az intézet helyiségében meg

tartandó

XX. évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat:
1. A jegyzökönyvhitelesitők megválasz

tása
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

évi jelentése, az 1941. évi zárszám
adás bemutatása, valamint az ered
mény hovaforditására vonatkozó ja
vaslat előterjesztése és ennek alap
ján a felmentvény megadása feletti 
határozathozatal.

3. A részvénytársaság felszámolására 
vonatkozó javaslat előterjesztése és 
a felszámolók kirendelése.

4. Esetleges indítványok.
Tolcsva, 1942. március hó 14-én,

Az Igazgatóság.
Kivo at az alapszabályokból.

8. §. A közgyűlésen, mint részvényes, csak 
az vehet részt, aki részvényeit a folyószelvé
nyekkel együtt a közgyűlés előtt legkésőbb 3 
nappal a társaság pénztáránál letette. Ha a 
letétre szolgáló utolsó nap nem esnék hét
köznapra, a letétel még a rákövetkező hét
köznapon is érvényesen megtörténhetik. 

Minden részvény egy szavazatra jogosít.
MÉRLEGSZÁMLA

1941. december hó 31-én.

Vagyon: Pénztárkészlet 4.57874 P, 
Követelések: a Magyar Nemzeti Banktól 
129 52 P, M. kir. pióstatakaréktól 22 81 
P, Egyéb pénzintézetektől 24.343*34 P, 
Értékpapírtárca: Tőzsdén jegyzett pa
pírok 443*44 P, Egyéb értékpapírok 
680 — P, Váltótárca: Jelzáiogilag fede
zett váltók 96 278 14 P, Váltók ;egyéb 
tárgyi fedezettel 24.750"— P, Kezesség
gel biztosított váltók 9.033*14 P, Adó
sok: Folyószámlán 4.881*15 P, Állami 
könyvadéeég 3.23420 P, Berendezé
sek és felszerelések 1— P, Átmeneti 
tételek és kamatok 665*77 P, Veszte
ség 495*38 P, Óvadékok és kezessé-

Bodrogmezö 18, Bodrogolaszi 14, Cigánd
25, (utóbbi 1 pár érmelegitöt is), Csar- i ,ó néhány évvel ezelőtt nagyon 
nahó 166, Erdöbénye 52, Óarany 83, maradiak voltak még errefelé az ember* 
Gesztely 18, Imreg 126, Kesznyéten 101, ^em ismerték a rádiót és ők magi* 
Királyhelmec 40, Láca 78, Lcgyesbénye gem voitak még olyan kondikéit egU- 
10, Megyaszó 4, Monok 6, Nagybán»o, nek> mint manapság. Túlságosan egv. 
Nagytárkány 53, (ezt a Mansz rk. és a 8zerűek> nyíltak és bárdolatlanok voltak" 
községi iskola együttesen készítette), amit gondoltak azt ki is mondták és« 
Nagygéres 154, Nagyrozvágy 50, (rataKi gzemflk pontosan visszatükrözte azt, ami 
Julia postamesternő és Farkas Ilona szjVQkben volt.CsM nnFhrLelma;:d,n,Tvo,,ak12 Sára 8, Sárospatak 47, Semjén 100, Dühöngött az őszinteség.
(2 drb. törülközőt is), Szerencs 12, Uj- A haragos szomszédok jól meg 
csanálos 40, Taktaszada 42, Tárcái 35, mondták egymásnak véleményüket él 
Tiszakarád 188, (6 drb. törülközőt is), a közgyűléseken majdhogy egymáshoz 
Tokaj 10, Tolcsva 15, Vajdácska 17, nem vágták a tintatartókat.
Vilyvitány 57, Zemplénagárd 22, Bodrog- Bezzeg máskép van ma minden 
szentes 40. Református népiskolák ősz- fejlődött a világ, technikásabb lett az 
szesen: 2.411 drb. élet és finomaob a modor.

Ág. ev. népiskolák: Ujcsanálos 37, Ha két úriember ma összetalálkozik 
Tállya 2. Ág ev. népiskolák összesen: j^rt karokkal harsogva üdvözlik egy'
39 drb. mást, ki-ki a másik jótulajdonságait

Gör. kát. népiskolák: Bodrogmező 50, dicsérve és magasztalva. Biztos, hogy 
Céke 30, Erdőhorváti 4, Óarany 72, tiz perc múlva harmadik személy előtt 
Kásó 24, Komlóska 12, Nagytoronya 16, pont az ellenkező véleményt] nyilvánítják 
Rudabányácska 100, Sátoraljaújhely 25, egymásról, azonban persze csak fiao- 
Zemplénagárd 19. Gör. kát. népiskolák man és disztingváltan a másik háti 
összesen: 884 drb. mögött. Nem durva őszinteséggel a

Egyesített rk. és gk. népiskolák: Borsi szemibe, mint valamikor abban a mo- 
116 Kisdobra 122 (12 drb. törülközőt | dortalan komisz világban.
is). Egyesitett rk. és gk. népiskolák 
összesen: 238 drb.

Együttesen készítették: Zemplén gk 
és ref. 41, Makkoshotyka gazds. tvk. 10. 
Együttesen készítették összesen: 490 drb.

Szervusz édes bogárkám — szól — 
Illető ur a másikhoz, mézes mázos mo
sollyal.

Alig, hogy az eltávozott, felsóhajt: 
— Drága jó fiú, csak az a baja, hogy

Izr. népiskolák: Sátoraljaújhely stats, egy szavát sem lehet elhinni. Nem mon-
54, Sátoraljaújhely orth. 40, Sárospatak dóm, hogy megbízhatatlan, de nem
66, Tárcái 12, Tokaj 24, Tolcsva 14. csodálkoznék, ha valami 'óriási disznó-
Izr. népiskolák összesen: 210 drb. ság miatt holnap bekasztliznák!

Ha az utcasarki társaságból egy ur el-
gek 1.300-P. Összesen: 169.236 63 P. távozikazonnyomban megszólal a .leges-
8 T.*.,. Qaijsi .Akik. Riczvénvlflke |e81obb puszipajlása, hogy aszongya: 

Teher: Saját tőkék. KeszvenyioKe | , 4l#41nIr9 F, mnBt ie HF-iiriiimhan „„„
36.000— P, Tőketartalék 266.05 P,
Tartaléktőke 5.000 — P, Kétes követe
lések tartaléka 2.000 — P, Beruházási 
hozzájárulás függő 1.074 92 P, Beté 
tek: Takarékbetétek 20.945 93 P, Fo 
lyószámlabetétek 32.46893 P, Hitele
zők 581 05 P, Visszleszámitolt váltók 
69.954 28 P, Átmeneti tételek és kama 
tok 945 47 P. Óvadékok és kezességek 
1.300"— P. összesen: 169.23663 P.

VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG SZÁMLA 
1941. december hó 31-én.

Veszteség: Fizetett kamatok: Taka
rékbetétek után 620.82 P, Folyószámla 
betétek után 273 73 P, Egyéb folyó 
számla hitelezők után 177*42 P, Vissz
leszámitolt váltók után 2.854 80 P, Költ-

Láűátok? Ez most is deliriumban van. 
Nincs egy józan perce. Fogadjunk, hogy 
egyszer meggyül benne a pálinka!

Finom ember és érző lélek, mert a 
jelenlétében dehogy is bántaná meg az 
ő szeretett cimboráját.

Elbűvölő mosollyal közeledik a hét- 
könyökű ur. Szidja a kormányt, hogy 
szinte csámcsog a nagy élvezetben. A 
többiek unottan bolóngatnak. Viszont 
holnap már illetékes helyeken tudni 
fogják, hogy ők milyen veszedelmei 
ellenzékiek.

Te vagy a legjobb barátom, mondja 
valaki és hozzádörgölődik a megszólított- 
hoz, mint egy szerelmes kandúr. Fél
órával később már azt lelkendezi mások-

leszámítolt válton man i-"W r. *o.i- nak hogy ekkora gazembert még nem
nég,er:J»eAméM««D hordozott az anyafald.
Uzfeti költségek 1.048 34 P, Adók és lile- , f *
lékek: Állami és községi adók 1.51774 Keltő jóbarátok, ahik Husvé 
P, Betétkamat illeték 107-38 P. össze- harmadik lóbarát házánál jól lelezabálli
sen: 9.882 23 P. vala magukat és .áradozva dicsérték

. xt , . „x _ mttU háziasszony finom lelkületét és a házi-Nyereség áthoiat a mull d kitűnő Ízlését, haiamenet eképpo 
évről 381" 13 P, Kamat övedelmek: Le- 1 5a,p|rpfjnpir. 
számitolt váltók után 8.023 09 P, Fo v61ekedneK-
Ivószámla követelések után 399 49 P, 
Értékpapírok után 24.90 P, Jutalékok 
és egyéb jövedelmek 58824 P, Vesz
teség 495*38 P. összesen : 9.882 23 P.

Tolcsva, 1941. december 31-én.
Az Igazgatóság.

Megvizsgálta és helyesnek találta 
2516 A Felügyelőbizottság.

Erdei faiskolánkban 
többezer darab egyéves

Facsemete
eladó:

hazat kocsányos tölgy, 
amerikai vörös tölgy, 
hazai magas kőris,
POPULUS ROBUSTA.

dr. br. Haldbott Frigyes
erdészete

Sátoraljaújhely
postafiók 81. 2323

Nyomatott a laptulajdonos ée lapkiadó Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt, heteivel Sátoraljaújhely

vélekednek:
— Kellemetlen trampli... vájjon 

melyik lebujbán szedte fel az a szeren
csétlen? (A szemébe dehogyis monda- 
nának ilyen csúnyát a finom lelkn 
tramplinak.)

Gyanútlan Ur büszkén sétál kifordított 
régi öltönyében. Kebelbaritja szívélye
sen köszönti, majd tovább menve így 
morfondíroz.

— Vajh miből tellik ennek az éhen
kórásznak? S közben kanyarit egy jckn* 
tőset a kezével a hátsó nadrágzsebe felt.

Mindez azonban csak a finom jj| 
modor megnyilvánulása, mert csaknem 
fogunk kellemetlent mondani a mi szere
tett felebarátunk szemébe.

Természetes, hogy a konok marni 
ember ebben a fejlett világban ügyi"' 
kél mint a falusi kislány Pesten » 
a végén hogyha valaki szeretettel és ud
varias előzékenységgel közeledik hozza, 
akkor arról már rögtön azt tételezi re. 
hogy az betörő, vagy apagyilkos.

Ha azonban valaki durván hátba- 
vágja, hogy a evikker is lerepül 
orráról és ráadásul még egy hatalmasé 
és vizeset röhög a képébe, mon“2 ’ 
hogy: Te otromba pávián, olyan bim* 
csókos már a pofád, hogy Hál istenne* 
napokon belül megüt a guta! —*** 
azonnal boldogan ugrik a nyakába 
illetőnek: ,

Végre egy őszinte ember, egy jjS 
jóbarát I ’ (oagyfi*


